

Primeras Planas Locales

Dispara Cámara gastos

La bolsa discrecional que se reparten las bancadas de la Cámara de Diputados subió 37 por ciento de una Legislatura a otra, pero la opacidad en manejo y comprobación se mantuvo.

Según reportes oficiales de la Cámara Baja, en el semestre que va de septiembre de 2012 (fecha de inicio de la actual Legislatura) a febrero de este año, los siete grupos parlamentarios recibieron 660.3 millones de pesos.

En el semestre inmediato anterior, de marzo a agosto de 2011, la tajada para las bancadas sumó 481.2 millones de pesos.

Es decir, mientras al final de la anterior Legislatura las llamadas "subvenciones"

[Ver nota completa](#)



Cerca a la gente será el PRI- Jalisco

La presencia de miles de simpatizantes del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en la toma de protesta de Hugo Contreras Zepeda como dirigente del tricolor en el estado, motivo al gobernador Aristóteles Sandoval Díaz a invitarlos a mantener contacto con los ciudadanos, pero ahora a través de las redes sociales.

El presidente del Comité Ejecutivo Nacional del PRI, Cesar Camacho Quiroz, dijo que desde la federación se acompañara Jalisco y al Gobierno en todas las iniciativas con carácter social y aseguro que los ciudadanos requieren de respuestas rápidas. En tanto, Contreras Zepeda prometió ser una dirigencia abierta al dialogo.

[Ver nota completa](#)

EL OCCIDENTAL

Uno de cada dos menores, en pobreza

En Jalisco 45.1% de los menores de 17 años padecen pobreza. Esto significa que 1.1 millones de niños y adolescentes viven en esta situación vulnerable.

Ante ese escenario negativo se requiere que los gobiernos enfoquen sus esfuerzos e inversiones hacia políticas de desarrollo social, principalmente en municipios como Mezquitic, Bolaños, Santa María del Oro, Cuautitlán, Jilotlán de los Dolores, Ojuelos, Atemajac de Brizuela y Chimaltitán, así como a colonias ubicadas en la periferia del Área Metropolitana de Guadalajara.

Si se compara a Jalisco con Nuevo León, el primero tiene casi el doble de este sector poblacional en pobreza, pues solamente 26% de los menores de edad en ese Estado

[Ver nota completa](#)

EL INFORMADOR

DIARIO INDEPENDIENTE

El PRI estrena presidente; "gobierno y partido juntos"

La unidad será la clave para conseguir cambios reales, dice el dirigente nacional César Camacho.

Este sábado, la nueva dirigencia estatal del PRI rindió protesta en sus cargos y oficializó así su entrada en funciones. Hugo Contreras Zepeda se convirtió, ante un auditorio repleto de la Expo Guadalajara, en el nuevo presidente del PRI en Jalisco, mientras que Ángeles Arredondo Torres asumió como secretaria general.

En su primer discurso al frente del PRI Jalisco, Contreras Zepeda, quien compitió como candidato único para el puesto, dejó claro que una relación estrecha entre el partido y el

[Ver nota completa](#)



Legislatura LX nombrará al nuevo auditor



El coordinador de los diputados del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Miguel Castro Reynoso, indicó que los legisladores acatarán cualquier determinación de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) en el caso del titular de la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ), Alonso Godoy Pelayo, que indica que los diputados de la LVIII Legislatura cometieron una falta al nombrarlo como auditor.

"Nosotros seremos muy cuidadosos y respetuosos de lo que la ley determine, pero lo primero será tener la información jurídica documental sobre lo que la Suprema Corte ha determinado, para analizar a detalle cuál es la condición que jurídica y legalmente procede, para poder establecer una resolución en ese sentido y sobre todo

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Una persona originaria de Aguascalientes, pero que habitaba en el municipio de Guadalajara, se convirtió en la segunda víctima fatal de la influenza de tipo A H3N2 en el Estado de Jalisco.
- Jorge Sosa Rodríguez, de 24 años, perdió la vida después de ser aplastado en un derrumbe, en las obras del nodo vial Siglo XXI que se construye entre las avenidas Vallarta y Guadalupe.
- Personal del ayuntamiento de Guadalajara detuvo a cuatro personas y decomisó 63 boletos en un operativo contra la reventa realizado ayer en la noche en las inmediaciones del Estadio Jalisco.

TODOS DICEN NACIONAL

- a bolsa discrecional que se reparten las bancadas de la Cámara de Diputados aumentó 37 por ciento de una legislatura a otra, pero la opacidad en su manejo y comprobación se mantuvo.
- El secretario general de gobierno de Oaxaca, Jesús Martínez Álvarez, presentó su renuncia a Gabino Cué con carácter de irrevocable, argumentando obstáculos "internos" para desempeñar su trabajo.
- Por encima del narcotráfico y los homicidios, la principal preocupación de los mexicanos en materia de seguridad son los secuestros, según se desprende de la encuesta levantada por la gobierno federal para la elaboración

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		5°C
Arandas, JAL		11°C
Autlán de Navarro, JAL		20°C
Cihuatlán, JAL		17°C
Ciudad Guzmán, JAL		6°C
Colotlán, JAL		6°C
Cuautitlán, JAL		20°C
El Grullo, JAL		20°C
Guadalajara, JAL		10°C
Jalostotitlán, JAL		6°C
La Barra de Navidad, JAL		17°C
Lagos de Moreno, JAL		6°C
Ocotlán, JAL		5°C
Puerto Vallarta, JAL		17°C
San Julián, JAL		11°C
San Miguel el Alto, JAL		6°C
Tala, JAL		10°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		10°C
Tlaquepaque, JAL		10°C
Tomatlán, JAL		17°C
Zapopan, JAL		10°C

Primeras Planas Nacionales

Dispara Cámara gastos



La bolsa discrecional que se reparten las bancadas de la Cámara de Diputados aumentó 37 por ciento de una legislatura a otra, pero la opacidad en su manejo y comprobación se mantuvo.

Según reportes oficiales de la Cámara baja, en el semestre que va de septiembre de 2012 (fecha de inicio de la actual legislatura) a febrero de este año, los siete grupos parlamentarios recibieron en total 660.3 millones de pesos.

En el semestre inmediato anterior, de marzo a agosto de 2012, la tajada para las bancadas sumó 481.2 millones de pesos.

De seguir esa tendencia de gasto, en un año habrán obtenido mil 320 millones de pesos, equivalentes al 20 por ciento del total

[Ver nota completa](#)

Segundo de Cué dimite por "falta de confianza"



El secretario general de gobierno de Oaxaca, Jesús Martínez Álvarez, presentó su renuncia a Gabino Cué con carácter de irrevocable, argumentando obstáculos "internos" para desempeñar su trabajo.

El texto de la carta dirigida al mandatario aliancista es duro y ocurre en medio de un ambiente en el que se han filtrado grabaciones y se evidencia la intromisión de funcionarios estatales en el proceso electoral, presionando a algunos actores políticos para imponer candidatos a cargos de elección popular, ello ante la proximidad de la jornada electoral de julio próximo cuando se habrá de elegir 153 ayuntamientos y se renovará la totalidad de la Cámara de Diputados

[Ver nota completa](#)

Plagio, principal temor en México



Por encima del narcotráfico y los homicidios, la principal preocupación de los mexicanos en materia de seguridad son los secuestros, según se desprende de la encuesta levantada por el gobierno federal para la elaboración del Plan Nacional de Desarrollo (PND) 2013-2018.

A dos días de que se cierre el espacio abierto en internet desde el 1 de marzo para que los ciudadanos expresen cuáles son las prioridades que debe atender el gobierno de la República, el sondeo refiere que al preguntarle a la población cuál es su principal inquietud respecto a la inseguridad, la respuesta más votada entre los distintos segmentos de la población fue "secuestros".

[Ver nota completa](#)

Debe ley del IMSS fomentar producción



El secretario del Trabajo, Alfonso Navarrete Prida, consideró que es necesario buscar una Ley del IMSS que concilie los factores de la producción, tome en cuenta la viabilidad financiera de ese instituto y sea un aliciente para que en el país exista la formalidad en el empleo.

En el marco de la discusión de una iniciativa en la Cámara de Diputados en materia de seguridad social, el funcionario federal dijo que se deben atender tanto las opiniones del sector patronal como la de los trabajadores.

"De lo que se trata es que no haya elusión en pagos de cuotas hacia el IMSS y que aquellos ingresos que no están exentos ni total

[Ver nota completa](#)

SNTE impulsa campaña en pro de reforma



El Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) inició una campaña en defensa de la reforma educativa, la cual será "intensiva" en estados y zonas donde la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) tiene mayor presencia, como Oaxaca, Guerrero, Michoacán y Chiapas.

También se dará importancia adicional a las localidades donde se han identificado grupos disidentes. Morelos, valle de México, Distrito Federal, Ciudad Juárez, Zacatecas, Tlaxcala, Hidalgo y Veracruz, según con

[Ver nota completa](#)

Ejecutadas, 150 mil personas en 7 años: alcaldes



Alcaldes, legisladores y funcionarios de diversas entidades del país señalaron que es apremiante diseñar un esquema de fortalecimiento del tejido social con una visión de izquierda, que contemple la creación de policías que atiendan en verdad a la ciudadanía y que los municipios puedan intervenir de forma directa en la prevención del delito, para lo cual es necesario que la Federación destine más recursos a los ayuntamientos.

Autoridades y actores políticos participaron en el Encuentro Regional de Gobiernos Locales de Izquierda, celebrado en Acapulco y organizado por la Asociación de Autoridades Locales de México

[Ver nota completa](#)

Urge Luna Ramos a legislar candidaturas independientes



José Alejandro Luna Ramos, dijo que entre los temas a regular en las candidaturas ciudadanas, está blindarlas ante posibles financiamientos negros o establecer cuántas candidaturas se pueden presentar por distrito o por municipio.

"Yo soy un partidario de incluir las candidaturas independientes en la ley, siempre y cuando estén perfectamente reguladas", señaló.

El magistrado afirmó que con la inclusión de estas nuevas figuras, no se busca poner en jaque a la llamada partidocracia, sino generar un ámbito de mayor competencia en los procesos electorales, y de mayor compromiso de los partidos políticos con las demandas ciudadanas

[Ver nota completa](#)

Apoyarán los diputados candidaturas ciudadanas



La Comisión de Puntos Constitucionales de la Cámara de Diputados analiza una iniciativa para homologar el sentido de los artículos 116 y 35 constitucionales, a fin de eliminar el derecho exclusivo de los partidos políticos para solicitar el registro de candidatos a cargos de elección popular.

El legislador Ricardo Anaya Cortés, del PAN destacó que con esta propuesta se plantea brindar la oportunidad a los ciudadanos que deseen hacerlo de manera independiente, siempre que cumplan con los requisitos, condiciones y términos que establece la legislación.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.81
CETE 91 DIAS	3.92
TIIE 28 DIAS	4.33
TIIE 91 DIAS	4.35
BONO 10 AÑOS	1.78
BONO 30 AÑOS	2.99

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.10	12.11
EURO	1.31	1.31
LIBRA E.	1.53	1.53
YEN	98.36	98.41
REAL	1.96	1.97
FRANCO	0.93	0.93

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.25
MEZCLA	104.01
PETRÓLEO WTI	93.51
ORO (LONDRES)	1,565.00
PLATA (LONDRES)	27.57

Temas Destacados Locales

[Se registra una muerte más por influenza en Jalisco – El Informador](#)

- Una persona originaria de Aguascalientes, pero que habitaba en el municipio de Guadalajara, se convirtió en la segunda víctima fatal de la influenza de tipo A H3N2 en el Estado de Jalisco.
- La noticia se dio por medio de un comunicado por parte de la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ), en donde se anuncia que la muerte se dio en un hombre de 81 años de edad, el pasado 11 de abril, en la clínica 110 del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) Jalisco.
- El paciente llegó el 23 de marzo con un diagnóstico de neumonía a la clínica, y como antecedente de enfermedad tenía obesidad mórbida e hipertensión arterial.
- Según la SSJ, se hizo una investigación epidemiológica con sus familiares y se descartó que tuvieran síntomas similares a la influenza.

[Clausuran obra en nodo vial tras la muerte de un trabajador – El Informador](#)

- Jorge Sosa Rodríguez, de 24 años, perdió la vida después de ser aplastado en un derrumbe, en las obras del nodo vial Siglo XXI que se construye entre las avenidas Vallarta y Guadalupe.
- El accidente se registró alrededor de las 10:30 horas, cuando material se desprendió de una ladera de la obra mientras que una retroexcavadora cavaba una zanja del lado del carril oriente de Periférico.
- El incidente provocó que Juan Íñiguez Hernández, de 40 años, quedara atrapado, aunque a este trabajador fue rescatado con vida y trasladado a un puesto de socorros.
- Tras el deceso, Inspección a Reglamentos de Zapopan clausuró la obra. De acuerdo con Javier Nápoles, titular la Dirección de Protección Civil y Bomberos, el cierre de las labores se debió a la falta señalización informativa, preventiva y prohibitiva.
- Carecer de equipo de protección para los trabajadores, no contar con áreas de amortiguamiento en la zona de maniobra y la falta medios de contención para deslizamiento de tierra o derrumbes, fueron otros argumentos para la clausura.

[Decomisan 63 boletos en operativo anti-reventa en el Estadio Jalisco – La Jornada Jalisco](#)

- Personal del ayuntamiento de Guadalajara detuvo a cuatro personas y decomisó 63 boletos en un operativo contra la reventa realizado ayer en la noche en las inmediaciones del Estadio Jalisco.
- José Ocegueda Chávez, titular de la Unidad Departamental de Inspección a Reglamentos y Espectáculos, informó que previo al partido de fútbol entre la Universidad de Guadalajara (UdeG) y la Universidad Autónoma de Guadalajara (UAG), dos hombres fueron detenidos cuando intentaban revender 30 boletos.
- Ocegueda Chávez informó que mediante una investigación que realiza la dependencia a su cargo, se ha detectado que a través de redes sociales se practica la reventa de boletos, fuera de los lugares autorizados por el ayuntamiento de Guadalajara.
- Los pasados 10 y 12 de abril se logró detectar a otras dos personas que pretendían revender respectivamente siete y 26 boletos para el partido Chivas-Atlas, esto contactando a sus clientes mediante anuncios por Internet.
- En ambos casos, las personas detenidas fueron remitidas al juez municipal, en tanto que los boletos se cancelaron y se

archivaron, además de que se levantaron las actas de infracción a los responsables.

[Alianza Ciudadana realizó acciones de limpieza en la colonia Rancho Nuevo – La Jornada Jalisco](#)

- Ayer por la mañana, Enrique Alfaro Ramírez, presidente de la asociación Alianza Ciudadana, encabezó una limpia en las calles de la colonia Rancho Nuevo, en el municipio de Guadalajara, como parte del programa Política de la Buena.
- A las actividades asistieron los regidores tapatíos de Movimiento Ciudadano Salvador Caro Cabrera y Candelaria Ochoa, y aproximadamente 50 brigadistas, quienes realizaron labores de recolección de escombros y el retiro de maleza en los espacios públicos, así como la limpieza de basura de calles como Soto y Gama, José Cortés y Frías, entre otras.
- Esta actividad de limpieza forma parte de Política de la Buena, un programa encabezado por el ex candidato a la gubernatura con el que se pretende llegar a un contacto directo con la población para establecer “acciones que transformen el entorno físico y social de los ciudadanos, a través de la recuperación de espacios públicos en barrios y colonias, así como actividades lúdicas que a la vez ayuden a conocer de cerca y viva voz los problemas de la gente”.

[Buscan creación de “refugios pesqueros” para evitar extinción – Milenio Jalisco](#)

- La caída drástica en la producción de pesca marítima en Jalisco y todo el país tiene una causa conocida: la sobreexplotación de los recursos bióticos; y una más que todavía debe terminarse de documentar: las crecientes variaciones climáticas, que cambian los patrones de movimiento de las especies o generan escollos insalvables que conducen a su gradual desaparición.
- La totalidad de las cooperativas pesqueras del litoral jalisciense viven en crisis ante este fenómeno. El Departamento de Estudios para el Desarrollo Sustentable de Zonas Costeras de la Universidad de Guadalajara, “concluye que la captura realizada por la pesca artesanal en la Costa Sur de Jalisco ha venido deteriorándose de manera consistente en los últimos cinco años; los datos provienen directamente de la contabilidad de las cooperativas pesqueras [...] de no implementarse medidas tendientes a la recuperación de los stocks pesqueros de las principales especies comerciales, la captura continuará disminuyendo, afectando a más de mil familias de pescadores en la región”, dice el titular del organismo, Francisco de Asís Silva Bátiz.

[Mujer, bajo investigación por muerte de su bebé – Milenio Jalisco](#)

- Un bebé de seis meses pereció por supuesto maltrato infantil en Cruz Roja Toluquilla, y su madre quedó a disposición de la Fiscalía.
- Según el reporte médico, el infante, quien no estaba registrado todavía, presentaba severa desnutrición en tercer grado, indicaron elementos de la Dirección de Seguridad Pública de Tlaquepaque.
- El menor fue presentado en el puesto de socorro por su progenitora, Celia Morán Zamarrón, de 22 años, quien indicó tener su domicilio en la colonia Jardines de Santa María.
- Cuando los médicos lo revisaron, se dieron cuenta que ya no presentaba signos vitales y notificaron al agente del Ministerio Público para tomar conocimiento del deceso.

Ayuntamiento y Política Local

Ofrece transparencia el nuevo presidente del PRI en Jalisco – El Informador

- La sociedad espera mucho de los priistas, por eso se encuentran vigilantes de sus aciertos y errores, situación que “nos compromete a actuar con transparencia y rendición de cuentas”, dijo Hugo Contreras Zepeda en su primer discurso como dirigente del PRI en Jalisco, ante más de 12 mil asistentes a la Asamblea Solemne del Consejo Político Estatal del tricolor, en la que rindió protesta.
- Al asumir el cargo, para el periodo 2013-2017, Contreras Zepeda se pronunció por una seguridad pública integral, por la cero tolerancia a los funcionarios corruptos que defrauden a los jaliscienses, así como restaurar al ciudadano la confianza en las instituciones y la tranquilidad en su familia.
- A la toma de protesta, ceremonia en la que también asumió como secretaria general del instituto político, María de los Angeles Arredondo Torres, acudieron el gobernador, Aristóteles Sandoval Díaz; el presidente nacional del partido, César Camacho Quiroz, así como diputados, senadores, alcaldes, ex gobernadores y diversos funcionarios priistas.
- “No dejemos pasar ni una sola a un funcionario que aunque sea de nuestro partido no atiende a la gente, no corresponda a la honestidad, señálemoslo”, dijo Sandoval Díaz durante su intervención en la toma de protesta de Contreras Zepeda.

Se olvidan reglamento de Policía y Buen Gobierno – El Informador

- Cuando Isabel Gómez iba hablando por teléfono, caminando por una banqueta de Chapultepec, no vio el pozo que existe en la banqueta, entre la calle Pedro Moreno y Avenida Vallarta. Tropezó y, sin caer pero con dolor de tobillo, volteó a ver con desdén la banqueta.
- El pasado 10 de abril, el titular de la Secretaría de Servicios Públicos Municipales de Guadalajara, Francisco Castillo Madrigal, aseguró que está contemplada la reparación de las banquetas sobre la Avenida Chapultepec, a través de una colaboración con los propietarios de los establecimientos comerciales (estos aportan el material, y el Gobierno municipal la mano de obra).
- Un día después, el 11 de abril, el secretario de Ecología de Guadalajara, Juan Carlos Vázquez Becerra, ratificó que todas las banquetas de avenida Chapultepec están dañadas y requieren intervención para su mejoramiento. Pero aquel día no se habló, por ejemplo, de los automóviles que han ocupado las banquetas como estacionamiento a lo largo de esta vialidad.
- También hay negocios que lo hacen. Este sábado, uno de los empleados de un comercio situado en Avenida Chapultepec casi con la calle Morelos se molestó cuando se le preguntó por qué, en ese bar, se amurallaba un pedazo de banqueta para poner mesas. Lo mismo pasó en otro negocio en el cruce de la calle Libertad y otro más situado a la altura de la Avenida La Paz.

Iniciativa del PRD persigue dotar de certeza jurídica a todos los modelos de familia – La Jornada Jalisco

- Una iniciativa sobre libre convivencia, que pretende dotar de certidumbre jurídica a los distintos modelos de familia –tanto homosexuales como heterosexuales– que viven bajo un mismo techo, será presentada en la próxima sesión plenaria del Congreso local por la fracción parlamentaria del PRD.
- “La ley debe ser un espejo de la sociedad, no la sociedad un espejo de la ley. Si la ley es limitativa, si la ley discrimina, si la ley restringe derechos humanos y universales, no

estamos de acuerdo. (Lo que planteamos) no sería un matrimonio, sería un contrato civil y ese contrato tendría un acta en el registro civil como libre conviviente. El matrimonio, por ejemplo, si no dices por qué régimen te casas, por default estás por bienes mancomunados; en este por default están por bienes separados, y a diferencia del matrimonio, si una sola persona decide separarse de la libre convivencia, automáticamente queda disuelto”, explicó Enrique Velázquez, coordinador de la bancada.

Diputados acatarán resolución de la SCJN- Milenio Jalisco

- El coordinador de los diputados del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Miguel Castro Reynoso, indicó que los legisladores acatarán cualquier determinación de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) en el caso del titular de la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ), Alonso Godoy Pelayo, que indica que los diputados de la LVIII Legislatura cometieron una falta al nombrarlo como auditor.
- “Nosotros seremos muy cuidadosos y respetuosos de lo que la ley determine, pero lo primero será tener la información jurídica documental sobre lo que la Suprema Corte ha determinado, para analizar a detalle cuál es la condición que jurídica y legalmente procede, para poder establecer una resolución en ese sentido y sobre todo, la validez de los amparos en contra del nombramiento por la manera en la que se dio”, dijo Castro Reynoso.
- “Estaremos pendientes de acatar cualquier determinación que se señale y de sujetarnos y apegarnos en lo que a derecho corresponda. Seremos respetuosos de lo que la ley determine para no caer en desacato y ser corresponsables con la Suprema Corte”, indicó.
- Consideró que a raíz de las irregularidades en el nombramiento de Alonso Godoy, los legisladores deberán ser muy cuidadosos de los tiempos y los procedimientos jurídicos legales y de observar con detenimiento la manera y el mecanismo que se utilice para cualquier nombramiento que haga el Congreso: “Exámenes de oposición, y los formatos o esquemas para que quienes el día de mañana, en cada una de las áreas que son sujetas a un nombramiento del Congreso, tengan un mayor nivel, tengan respeto por la sociedad y que estén los perfiles que corresponden para cada área: en la ética, la moral, de perfil académico, de conocimiento sobre la materia, y que tengan todas las condiciones que les permitan ser sujetos de la credibilidad y del respeto al ejercer un cargo de esta naturaleza”.

Con la alternancia no se logró ningún cambio, dice López Obrador en mitin – La Jornada Jalisco

- La sociedad jalisciense sufrió hace años lo que ahora vive el país, pues con la alternancia de los partidos políticos en el poder no se llegó a ningún cambio, sino que, al contrario, empeoraron las cosas en la sociedad, aseguró el líder moral del Movimiento de Regeneración Nacional (Morena), Andrés Manuel López Obrador, en un mitin realizado en el municipio de Zapopan.
- “El gatopardismo consiste en que las cosas en apariencia cambian para seguir igual. Es lo que han padecido ustedes en Jalisco, en Zapopan y en todo México. Como engañaron en el año 2000, que con la llegada del PAN iban a cambiar las cosas, y miren el resultado, porque se mantuvo la misma política económica”, dijo.
- Recordó que la política económica “está hecha para beneficiar a una pequeña minoría a costa del sufrimiento de

Ayuntamiento y Política Local

la inmensa mayoría de los mexicanos”, independientemente de que esté el PRI o el PAN en el poder.

- López Obrador, quien realiza una gira por el estado para la toma de protesta de los comités de Morena en siete municipios, recordó a los afiliados a esta organización política que los esfuerzos para transformar al país posiblemente no surtan efecto en corto tiempo, pero, afirmó, “le vamos a dejar avanzado el trabajo a nuestros hijos” y agregó que con este trabajo “no nos van a reprochar nada, vamos a poder verlos de frente”.

Coparmex Jalisco se suma a lucha contra aumento a las cuotas patronales del IMSS – La Jornada Jalisco

- Los empresarios de Jalisco se sumarán a las acciones que pretenden realizar diversas cúpulas empresariales del país para evitar el incremento de las cuotas obrero-patronales que se pagan al Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), afirmó Óscar Benavides, presidente de la Conferación Patronal de la República Mexicana (Coparmex) en el estado.
- La declaración responde al planteamiento de legisladores federales del Partido Revolucionario Institucional (PRI), quienes propusieron que las cuotas al IMSS sean del mismo monto que el Impuesto Sobre la Renta (ISR).
- “Es un tema muy delicado que puede tener una afectación muy importante sobre el sector productivo a nivel nacional”, dijo el líder de la Coparmex en Jalisco.
- Benavides consideró que antes de plantearse un aumento a las cuotas, es necesario que el Congreso de la Unión y el gobierno federal analicen el modo en el que se administran los recursos públicos. Añadió que se requieren revisar las condiciones en las que opera el IMSS pues, dice, el servicio que ofrece a los trabajadores es ineficiente.

El PRD lleva a cabo un diplomado en derecho electoral – La Jornada Jalisco

- El Partido de la Revolución Democrática (PRD) en Jalisco, inauguró el Diplomado en Derecho Electoral –impartido por el Instituto Prisciliano Sánchez del Tribunal Electoral del Estado de Jalisco (Triejal)– con el objetivo de profesionalizar el área jurídico-electoral de los cuadros políticos del sol azteca en distritos y municipios.
- Juan Manuel Soto, presidente de la Mesa del Consejo Estatal del PRD, aseguró que el partido ha luchado incansablemente para que se respeten los procesos electorales, la pluralidad de ideas y la democracia.
- Explicó que el diplomado se centra principalmente en la formación, capacitación, actualización y la creación del servicio profesional de representantes jurídico-electorales del PRD.
- Tomás Figueroa Padilla, consejero presidente del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC), estuvo a cargo de la bienvenida en el acto inaugural del diplomado, quien celebró que el sol azteca se interese en especializar a sus simpatizantes y militantes, para poder enfrentar y llevar a cabo los procesos electorales de la mejor manera. Aseveró que para el IEPC es muy importante que los partidos estén debidamente preparados en esta materia.
- Una vez inaugurado el diplomado, inició la conferencia titulada Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, impartida por el doctor Marcelino Rosales Rodríguez, quien concluyó las actividades del día con la ponencia La Autoridad Administrativa Federal Electoral.

- En el evento se contó con la presencia de los diputados Celia Fausto Lizaola y Enrique Velázquez González, coordinador de la bancada del PRD en el Congreso del Estado.

Despliega el tricolor su estructura monumental en Expo Guadalajara – La Jornada Jalisco

- Si el PRI ha cumplido con su objetivo de ser un partido renovado o no, podrá dar lugar a toda clase de debates, pero hay dos cosas que indiscutiblemente conserva a su regreso al poder tras 18 años como oposición en Jalisco: una estructura monumental en el interior del estado y su capacidad para movilizarla.
- En la sesión solemne del Comité Directivo Estatal del PRI, que se celebró este sábado en la Expo Guadalajara para la toma de protesta de Hugo Contreras como nuevo presidente del tricolor en Jalisco y de Ángeles Arredondo como secretaria general, un adjetivo estaba de más, pues solemnidad fue lo único que faltó entre los cerca de 15 mil simpatizantes que, a decir de los organizadores, acudieron al evento; y la frase ¡El PRI está de fiesta!, fue una de las que más veces retumbaron por las bocinas del lugar.
- El congestionamiento vial de la zona era sólo un aviso de lo multitudinario del evento. Los ingresos al lugar fueron tomados por contingentes de simpatizantes que llegaron de los 125 municipios y, al estilo de un desfile inaugural de un evento deportivo, caminaron unidos. Los procedentes de Tomatlán, uniformados de morado; Ciudad Guzmán, con camisas rojas; los habitantes del Ejido de Santa Ana Tepetitlán sin uniforme pero con idénticas pancartas de apoyo a Hugo Contreras. Ecologista de México (PVEM) se quedaron sin registro en Jalisco.

Naranjo: ante la violencia, comunicación sin sesgos – Milenio Jalisco

- Las secretarías de Gobernación, Defensa y Marina, así como la Procuraduría General de la República y la Comisión Nacional de Seguridad, reunieron a todos los secretarios de seguridad pública y sus voceros, así como los jefes de prensa de los gobiernos estatales para compartir
- las estrategias de comunicación en materia de seguridad.
- Ahí el asesor externo del gobierno en materia de seguridad, Óscar Naranjo Trujillo, dijo que el gobierno del presidente Enrique Peña ha sido cuidadoso en determinar el principio rector de la política de seguridad que consiste en disminuir la violencia y proteger la vida de los mexicanos.
- El general colombiano aseguró que al momento de comunicar, los gobiernos se enfrentan al reto de tener conciencia de los desafíos y consideró que “una comunicación efectiva significa
- ca comunicar con transparencia, no sesgar la verdad”.
- Además, agregó, una comunicación efectiva es reconocer, sensibilizar y actuar sobre la sociedad. El general, quien es también director ejecutivo del Instituto Latinoamericano de Ciudadanía, afirmó que la seguridad es un valor democrático de todos.
- Durante el Primer Encuentro Nacional de Comunicadores en Seguridad Pública que inició sus trabajos ayer, también participó el ex vocero del gobierno federal y actual director del Fondo de cultura Económica, José Carreño, quien afirmó que el actual gobierno tiene un nuevo esquema para comunicar los hechos de violencia y seguridad que reduce el énfasis que antes se hacía respecto a la “guerra con la delincuencia”.

Coinciden PAN, PRD y PT con empresarios en que reforma al instituto es recaudatoria

La Jornada

Diputados del PAN, PRD y PT advirtieron que la propuesta del PRI para modificar la ley del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) con objeto de terminar con la tributación diferenciada sólo tiene tintes recaudatorios y terminará por afectar los ingresos de los trabajadores.

Rubén Camarillo, Luis Cházaro y Manuel Huerta, respectivamente, consideraron que la propuesta priista deberá englobarse en la discusión y análisis de la reforma hacendaria integral que habrá de presentarse en el próximo periodo ordinario de sesiones, a partir de septiembre.

El viernes pasado, el Consejo Coordinador Empresarial y la Confederación Patronal de la República Mexicana aseguraron que la propuesta priista para modificar la ley del IMSS sólo tiene carácter recaudatorio y la calificaron de "un paliativo" a la situación financiera del instituto y de ser "un mejoral para un moribundo".

"Lo que hace el PRI es esconder, simular y proponer remiendos

[Ver nota completa](#)

Acuerdo en riesgo

EXPANSION

Entre julio de 2014 y julio de 2015 se elegirán en 27 estados alcaldes y diputados locales y se renovará toda la Cámara de Diputados. Estas contiendas electorales pueden poner en riesgo el Pacto por México.

Las campañas electorales pueden romper el ambiente de cooperación entre políticos, poniendo en riesgo el celebrado acuerdo político entre el gobierno de Peña Nieto y los principales partidos de oposición. "Por un lado, tenemos coincidencias, pero por el otro, competimos electoralmente y tenemos diferencias y contrapesos", dice Gustavo Madero, presidente del PAN y miembro del consejo rector del Pacto por México.

Desde que se presentó en diciembre, el Pacto —una serie de 95 propuestas sobre gobernabilidad, transparencia, seguridad, competitividad y derechos— generó altas expectativas. La agencia Standard & Poor's (S&P) mejoró su perspectiva de la calificación crediticia de México ante la posibilidad que el Pacto logre que finalmente los legisladores aprueben las reformas que el país necesita.

Pero las elecciones obligarán a los partidos de oposición y sus candidatos a diferenciarse del PRI y del gobierno de Peña Nieto.

[Ver nota completa](#)

Para lectores y electores

VOTO

PAN: apertura y disolución Los más de nueve mil delegados a la XVII Asamblea Nacional Extraordinaria de Acción Nacional le asestaron un duro golpe al centralismo de las viejas familias de sangre azul y aprobaron por abrumadora mayoría que los presidentes de los comités municipales, estatales y nacional se elijan por voto universal de los 400 mil militantes, que a partir de ahora serán de una sola categoría, pues desaparece la figura de "miembro adherente".

También se votó en favor de poner condiciones (candados) a la afiliación masiva, y todo marchaba a pedir de boca para las mayorías, no así para los dirigentes, que en dos ocasiones suspendieron los debates para encerrarse a discutir en corto algunos asuntos en los que fueron arrollados. Sin embargo, no hubo vuelta atrás. La asamblea se mantuvo en lo dicho y después de siete horas (diez, según otros observadores), con el respetable explicablemente cansado, las tribunas de la Arena Ciudad de México empezaron a vaciarse y debió suspenderse la reunión cuando muchos no salían aún del pasmo. Javier Corral, autor de la propuesta democratizadora, cortó orejas y rabo y dio la vuelta al ruedo.

[Ver nota completa](#)

Acuerda el G-20 fortalecer compromisos ecológicos

Vertigo

El IV Foro de presidentes de parlamentos de los países miembros del Grupo de los 20 (G-20) concluyó con el compromiso de los legisladores para continuar con la atención al cambio climático, que amenaza con provocar más sequía, escasez de agua y encarecimiento de los alimentos en diversas regiones del mundo, lo cual puede generar tensiones y conflictos internacionales.

Kazuya Tamaki, integrante de la Cámara de Consejeros de Japón, señaló durante el foro

"el riesgo de que el aumento poblacional, el desarrollo económico y el cambio climático propicien una crisis, además de una escasez del líquido todavía más seria de la que enfrentamos hoy en día".

Tamaki reiteró que, a pesar de los esfuerzos para facilitar su acceso, aún existen casi 750 millones de personas en este planeta, en especial en África, que no tienen agua potable.

En lo anterior coincidió el legislador sudafricano Mininwa Jahannes Mahlangui, quien resaltó que las poblaciones crecientes y el cambio climático llevarán a una escasez del agua mucho más seria de la que enfrentamos actualmente y, por lo tanto, también existe el potencial de que se incrementen las tensiones en busca de agua entre los países que comparten recursos".

Jahannes Mahlangui, miembro de la cámara alta de Sudáfrica, propuso ampliar los usos sustentables del agua, así como los acuerdos internacionales al interior de la ONU, a fin de que sea posible que el G-20 concrete soluciones a los cuatro desafíos que enfrentan hoy en día:

regular el uso del agua; disminuir el desperdicio y contaminación; fomentar el tratamiento; y, finalmente, invertir en tecnología renovable para disminuir el uso de este recurso.

[Ver nota completa](#)

Espacio de diálogo

REVISTA
CAMBIO

Después de que el PRI, PRD, PAN y el Gobierno federal han sido los protagonistas de la toma de decisiones para la elaboración de distintas iniciativas, el Pacto por México se alista para incorporar las propuestas de diferentes sectores sociales.

Como parte de la estrategia para abrir el acuerdo a la población, el Consejo Rector realizará una serie de audiencias en las que convocará a distintos representantes de la sociedad para que participen en la elaboración de nuevas reformas.

Con una agenda de temas que contempla desde las llamadas reformas estructurales -como la energética y hacendaria-, así como propuestas sobre seguridad, desarrollo económico y social, campo, derechos humanos, cultura, entre otros, los integrantes del Pacto por México anuncian que trabajarán de la mano con los sectores involucrados en cada rubro.

Sin embargo, el presidente del Consejo Rector, el dirigente perredista Jesús Zambrano Grijalva, también precisa que el hecho de que comiencen a atender la agenda pendiente del Pacto por México, no significa que dejarán en el olvido las primeras iniciativas que impulsaron con el consenso de todos los integrantes: las reformas educativa y de telecomunicaciones.

Aunque la aprobación de la de telecomunicaciones puede concretarse esta semana, en el caso del tema educativo, más allá de que se avale o no la legislación secundaria, existe un problema al que los líderes partidistas y el Gobierno federal pretenden hacer frente con el diálogo. Ante las protestas magisteriales que han generado fuertes conflictos, principalmente en Guerrero y Oaxaca, el líder nacional del PRD dio a conocer el acuerdo que alcanzó con sus homólogos del PRI, César Camacho Quiroz, y del PAN, Gustavo Madero Muñoz, para encontrar otra vía para atender los desacuerdos sobre la reforma educativa.

[Ver nota completa](#)

[Levanta denuncia hija de José Luis Cuevas – El Informador](#)

- La realizadora mexicana Ximena Cuevas levantó una denuncia de hechos ante la Procuraduría General de Justicia capitalina para tener acceso y voz en los cuidados médicos de su padre, el artista plástico José Luis Cuevas, quien salió del hospital el viernes pasado.
- En entrevista, Ximena Cuevas mencionó que es una demanda muy noble, que básicamente es humana, en la que se pide el régimen de visitas, el acceso libre a su padre José Luis Cuevas.
- "Acceso que no hemos tenido desde hace 10 años y que por las circunstancias de salud de mi papá decidimos levantar la denuncia que, vuelvo a repetir, es simplemente tener acceso a mi padre", comentó.
- Explicó que decidió poner la denuncia, acompañada por su abogado Rafael Heredia, porque encontraba a su padre en una situación lamentable, mientras que Beatriz del Carmen Cuevas, esposa del artista plástico, decía que él estaba bien.

[La poesía suena en la estación San Juan de Dios – El Informador](#)

- Decir poemas en voz alta es un arte distinto al de escribirlos. Por eso en el Slam de Poesía participan tres jueces enfocados en diversas disciplinas: Marco Antonio Gabriel, director de la editorial El Viaje; Horacio Horacio, productor musical; y Juvenal Carranza, con formación en artes escénicas.
- Es viernes a las siete y media de la noche: la hora pico. Todavía hay luz de día al exterior de la estación del Tren Ligerero San Juan de Dios, donde peatones y automovilistas se apresuran por llegar a sus destinos. Al interior, en el foro ubicado entre las dos escaleras que llevan al subterráneo, se empiezan a reunir los jóvenes que esta noche leerán algún texto de su autoría con la esperanza de quedar entre los finalistas.
- Adrián Esparza Anaya ya había coordinado varias ediciones del Slam de Poesía, pero por vez primera, el joven de 23 años que se define a sí mismo como gestor cultural, trabajó en colaboración con Cultura SITEUR. La actividad que empezó a realizarse en la Feria Internacional del Libro de Guadalajara hace cerca de cuatro años, salió de su sede original para realizarse con mayor frecuencia en espacios como La Casa Suspendida, Casa Vallarta, el Centro Cultural Malasangre y la Escuela de Artes Plásticas de la Universidad de Guadalajara.
- El joven organizador explica las tres reglas básicas del juego. Una: ninguna actuación deberá exceder los tres minutos. Dos: los participantes sólo pueden hacer uso de su cuerpo y su voz. Tres: el texto debe ser de creación propia. De ahí en más, cada quien hace lo que quiera con su turno. "La premisa del Slam es la libertad", explica Adrián minutos antes de recitar de memoria uno de sus poemas, con la idea de ir preparando el terreno para los que vienen.

[El Sistema de Tren eléctrico ampliará su oferta cultural para llegar a nuevos públicos – La Jornada Jalisco](#)

- Se extenderán los eventos culturales a más estaciones del Tren Eléctrico y se desarrollarán programas dirigidos a niños, adultos mayores y personas con discapacidad, afirmó el titular del Sistema de Tren Eléctrico Urbano (Siteur), Rodolfo Guadalajara Gutiérrez.
- "Estaremos viendo más secciones de cultura, daremos más alcance al ciudadano en general, no nada más a los usuarios (...). Con esta y otras actividades culturales, el Siteur refrenda su compromiso por acercar las expresiones a los usuarios y a la sociedad en general", dijo Guadalajara Gutiérrez, quien aseguró que el gobernador de Jalisco, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, apoyará estos programas culturales.
- Esto lo mencionó dentro del marco de actividades culturales del Siteur, donde el viernes pasado se presentó la exposición

fotográfica Rockadiction, del fotoperiodista Herberto de la Rosa, que podrá observarse en la galería de arte de la estación Juárez del Tren Ligerero.

- Esta muestra es una retrospectiva visual de las experiencias acumuladas en los conciertos de rock a los que De la Rosa ha asistido durante más de ocho años, en distintas ciudades de México y Estados Unidos. Son "mis experiencias en conciertos de rock, son imágenes que logré con esas camaritas que introducía a escondidas", mencionó el autor de estas 30 fotografías.

[Antropólogos de laUNAM participan en hallazgo de sepulcro milenario – El Occidental](#)

- Investigadores de la UNAM analizan una serie de 150 cráneos humanos hallados en un ritual funerario en Xaltocan, Estado de México, para averiguar su procedencia, a quiénes pertenecían, y determinar si estos individuos fueron enterrados al mismo tiempo y en igual periodo.
- El hallazgo fue realizado por Christopher Morehart, arqueólogo de la Universidad Estatal de Georgia, Estados Unidos, quien en 2007 estudiaba sitios de cultivo de chinampas en Xaltocan. En la primera etapa de excavaciones encontró la ofrenda milenaria con 31 cráneos, y en junio de 2012, descubrió el resto.
- Se trata de una de las concentraciones más grandes en esa zona de la cuenca del Valle de México, no asociadas a arquitectura monumental, explicó Abigail Meza Peñaloza, del Instituto de Investigaciones Antropológicas (IIA) de la Universidad Nacional.
- La antropóloga física, en colaboración con especialistas del Laboratorio de Osteología a su cargo, se ocupa del proceso de limpieza, curaduría, catalogación, registro en 3D y análisis morfológico de los huesos, estudios que contribuirán a diferenciar el número de grupos de los que provienen estos sujetos.
- Además, en el Laboratorio de Genética del mismo instituto, intentarán recuperar muestras de ADN, para determinar ciertos polimorfismos que ayudarán a establecer las diferencias entre las poblaciones.

[Conaculta ofrece apoyos para traducción literaria – La Jornada Jalisco](#)

- El Consejo Nacional para la Cultura y las Artes (Conaculta), a través del Fondo Nacional para la Cultura y las Artes (Fonca) y por primera vez en colaboración con la Feria Internacional del Libro de Guadalajara (FIL), ha abierto la convocatoria para el Programa de Apoyo a la Traducción 2013 (Protrad) que cierra el próximo 6 de junio.
- Los objetivos principales de Protrad son dos: por un lado, apoyar a editoriales extranjeras con el fin de que elaboren traducciones a sus lenguas de obras mexicanas de los ámbitos literario, humanístico y artístico; y, por el otro, en esta edición Protrad incorpora a la lista de sus potenciales beneficiados a todas aquellas editoriales mexicanas que, por su parte, pretendan traducir textos al español que tengan también como género la literatura, las humanidades o el arte.
- Cabe señalar que el Programa de Apoyo a la Traducción ha apoyado ininterrumpidamente desde hace trece años la difusión y divulgación de las letras mexicanas a lo ancho del orbe. En esta ocasión, el programa cuenta con una bolsa total de 10 millones de pesos a ser repartida entre las instituciones elegidas por el jurado, el cual será conformado por cinco especialistas.
- Los rubros a los que los recursos recibidos podrán ser destinados son la traducción, publicación, derechos de autor, así como derechos de reproducción de material gráfico.

[Cúpula](#) / Mural

EL ÁNIMO FESTIVO -y la capacidad de cupo- se desbordaron en Expo Guadalajara, en la toma de protesta del nuevo dirigente estatal del PRI, Hugo Contreras.

EL LÍDER TRICOLOR estuvo arropado por su presidente nacional César Camacho, el Gobernador Aristóteles Sandoval, y por acarreados, perdón, perdón, invitados que, cuentan, fueron como 15 mil.

ERA TAL EL GENTÍO, que ni los invitados especiales pudieron transitar por el pasillo blanco que los llevaría a sus lugares en el estrado; subieron y bajaron como pudieron.

ALGUNOS DEL SÉQUITO de acompañantes ¡bajaron de golpe y porrazo!, pues se quebraron las escaleras por las que acababan de descender Aristóteles, Hugo y César Camacho. ¡Fiuuu! CONTRERAS ANUNCIÓ el arranque de una nueva era ante los priistas agrupados en tribus para ser mejor identificados.

TONALÁ ENVIÓ a su sector femenino enfundado en camisetas rosas, la gente de la zona norte vistió de verde, los de Tecalitlán portaban sombreros, y los Tlaquepaque se identificaron con pendones, por ejemplo.

LOS TRICOLORS estaban asombrados de tal concentración y organización; no recuerdan otra asunción con tal concurrencia.

LOS DESPIDOS continúan en la subsecretaría de Administración, donde lo mismo despacharon a empleados de altos niveles como a 'los de abajo'.

LA ÚNICA CONSTANTE que se observó fue con los allegados a Ricardo Serrano, ex Secretario de Administración.

A PESAR de todo, los hoy ex servidores públicos firmaron 'voluntariamente' su renuncia.

¿SERÁ QUE los recién llegados no quieren viejas mañas, o que prefieren implantar nuevas? Es pregunta, con fines administrativos.

FRENAR EL ALZA al transporte fue una victoria de todos los jaliscienses...

BUENO, ESO DICE Clemente Castañeda, de Movimiento Ciudadano, quien aceptó que los naranjas comparten mérito con otros actores, aunque la medallita también es para ellos: 'Ni nos la colgamos ni nos la quitamos', dijo.

ORGULLOSO por orillar al Gobierno del Estado a tomar cartas en el asunto, Castañeda reveló que el tema no era prioridad en su agenda.

SORPRENDIÓ LA SUSPENSIÓN del programa 'Llega', que daba apoyos de transporte a ancianos y personas con alguna capacidad diferente, anunciado por Salvador Rizo Castelo, Secretario de Desarrollo en Integración Social.

¿LA RAZÓN? Detectaron anomalías y gente que no cobraba los depósitos, pero también porque ese dinero irá al programa de transporte gratuito para estudiantes.

NADA BIEN se vio el que se desprotegiera a quienes recibían el apoyo, sin haber investigado antes si en verdad lo necesitaban.

ADEMÁS, CUANDO se prometió el transporte gratuito para estudiantes, no se condicionó a la cancelación de otros programas asistenciales.

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

En política y en todas las actividades humanas, el único recurso no renovable es el tiempo.

Y para desgracia de los priistas, que desde ayer tienen un nuevo dirigente estatal, Hugo Contreras Zepeda, el tiempo es también para los tricolores el insumo más escaso y probablemente el más caro.

A dos años y tres meses de los comicios intermedios del domingo 5 de julio del 2015, los priistas están a buen tiempo para hacer un balance realista de su situación en Jalisco, en donde ganaron la Gubernatura y cuatro de las principales Alcaldías de la Zona Metropolitana de Guadalajara, sin sumar una cantidad de votos que respalde la exagerada confianza de quienes observan el porvenir con temerario optimismo.

Informativamente muy estimulados, muy críticos, muy exigentes, la mayoría de los habitantes de la Zona Metropolitana de Guadalajara no depositaron en el PRI su confianza. Se la retiraron al PAN, al que hundieron en la vergüenza de un lejano tercer lugar en la disputa de la Gubernatura, para cobrarle agravios, ineficiencias, corruptelas y complicidades.

Con un gran sentido de humildad y autocrítica, los priistas deberían volver la vista atrás, para hacer una revisión detallada y sensata de lo que ha sucedido en los más recientes 18 años.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

EN EL Instituto Electoral del Distrito Federal cambiaron a los elementos que cuidan la seguridad de las instalaciones, y no solamente de la sede central, también de los comités distritales.

EL ORGANISMO electoral capitalino dejó de utilizar los servicios de la Policía Auxiliar para contratar una empresa privada de seguridad que, a decir de varios empleados, envió vigilantes poco capacitados para sus labores.

PARA acabarla de amolar, a pesar de que oficialmente la razón del cambio es que esa firma cobra menos, en los pasillos del Instituto se comenta que la verdad es otra.

SEGÚN esto, el marido de la consejera presidenta, Diana Talavera, de nombre Guido Benjamín, tiene intereses en la compañía que resultó beneficiada por la contratación.

¿A POCO la consejera Talavera permitió que eso ocurriera a pesar de que se trataría de un evidente

[Trascendió](#) / *Milenio*

Que luego de muchas discusiones y confrontaciones internas, en el PRD lograron un acuerdo para definir, de una buena vez, si fue o no una buena idea incluirse en el Pacto por México.

Para dicho propósito, esta semana se decidirá qué empresa llevará a cabo el estudio de opinión entre los simpatizantes perredistas, para saber qué piensan de su participación en el acuerdo partidista.

Seguramente en la oficina de Jesús Zambrano algo sabrán, pues dan por sentado que la mayoría avalará la medida.

Que después del caos por los bloqueos en la Autopista del Sol, la CNTE quiere darle algún sentido a su movimiento y alista una contrapropuesta a la reforma educativa, la cual será discutida este domingo por los dirigentes de la disidencia.

Los inconformes quieren dejar plasmadas sus propuestas en una iniciativa, pues, dicen, los encuentros en la Secretaría de Gobernación

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

EL TEMOR del gobierno de Guerrero se confirmó. Autoridades estatales tienen evidencias de que en las últimas semanas células de maestros y activistas provenientes del estado de Oaxaca llegaron para asesorar a la dirigencia de la Coordinadora Estatal de Trabajadores del Estado de Guerrero. Por eso, nos explican, la semana pasada el movimiento magisterial empezó a tomar una ruta semejante a la que recorrió la disidente sección 22 del SNTE de Oaxaca en 2006, al aliarse con organizaciones sociales en lo que se conoció como la APPO. Adicionalmente, también llegaron a territorio guerrerense grupos de la disidencia magisterial michoacana para participar en acciones como los bloqueos a la Autopista del Sol y centros comerciales. La administración de Ángel Heladio Aguirre Rivero y el gobierno federal se mantienen alertas y en coordinación para tratar de evitar una escalada en el conflicto.

COLUMNAS

[Bajo la lupa por Alfredo Jalife-Rahme](#) / *La Jornada*

Estados Unidos (EU) y Canadá –dos socios de México en las alianzas estratégicas TLCAN/ASPAN/TPP (Alianza del Pacífico)– han incidido en compra-ventas y/o asociaciones energéticas con dos petroleras estatales: una de China (la estatal CNOOC con la privada canadiense Nexen) y otra de Rusia (la estatal Rosneft con la privada ExxonMobil; ver Bajo la Lupa: 3 y 7/4/13).

La estatal china CNOOC, con sede en Hong Kong, es la mayor productora off shore de hidrocarburos de China, una de las estrellas del índice bursátil Hang Seng, que también cotiza en las bolsas de Hong Kong/Nueva York.

CNOOC es una de las “tres grandes petroleras estatales chinas”, con Sinopec y CNPC (matriz de la célebre PetroChina, una de las principales transnacionales del mundo).

[Juego de espejos por Federico Berrueto](#) / *Milenio*

Lo que se juega en Guerrero y Oaxaca es mucho más que la reforma educativa; hay una didáctica social de por medio de la que debe concluirse que basta ya de la imposición de una minoría dispuesta a todo en la defensa de su privilegiada posición. La calidad educativa es deplorable en los estados donde los agitadores se han hecho del liderazgo magisterial y esto por sí mismo es un tema para atender con prioridad. Pero lo que ahora ocupa no es solo el tema de la educación, sino la legalidad, la obligación de las autoridades para cumplir y hacer cumplir la ley.

Desde hace mucho tiempo los gobernantes se volvieron complacientes y, en algunos casos, cómplices del radicalismo; ocurrió por miedo a que los conflictos escalaran; esto abrió la puerta a que la protesta social se tornara un generoso negocio

[De política y cosas peores por Catón](#) / *Reforma*

Era de noche, y sin embargo llovía. Pirulina, joven mujer con mucha ciencia de la vida, había invitado a Simpliciano, joven cándido, a visitarla en su departamento. Le dijo que harían "cositas". Entusiasmado por el océano de posibilidades que sugería esa frase Simpliciano llegó con pan para modelar figuritas de migajón, pliegos para hacer papirolas, y cubos de plástico para armar casitas. Suspiró Pirulina al advertir la ingenuidad del chico, pero recordó una de las obras de misericordia que el buen padre Ripalda enumera en su olvidado Catecismo: "Enseñar al que no sabe". Así, se propuso sacar al muchacho de la calígne de su ignorancia. Para tal efecto le dijo con insinuante voz: "Está lloviendo mucho, Simpli, y no parece que vaya a escampar pronto. ¿Por qué no te quedas a dormir conmigo?" Al oír eso Simpliciano se puso

[Sin maquillaje por Alfredo Lamont](#) / *Excélsior*

Elena E. ¿Cuál es el elemento más importante que puede haber para que haya estabilidad y cordialidad en una unión conyugal?, ¿el dinero? No, lo siento, es el amor, que todo lo puede.

Josefina J. ¿A qué tipo de mujer le suele producir malestares el consumo de la píldora anticonceptiva? A la que fuma, advierten los médicos que la recomiendan.

Nacho Salas ¿Qué porcentaje de los jugadores de fútbol americano se lesiona durante un partido? ¿En qué parte del cuerpo, principalmente? Uno de cada 20 llega ileso al final del partido. Ocho de cada 20 padecen fuertes lesiones; 11 menores. Las rodillas, tobillos y cabeza son causa de las conmociones.

José Manuel Peón ¿Quiénes reaccionan con mayor rapidez a lo imprevisto al manejar

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Pérez



REFORMA Calderón



MILENIO Jorge Moch



La Jornada Hernández



El Sol de México La Resortera

